

mat egyszobás
adom. Híd utca
4187

Széchenyi uca
4188

urino háziasz-
haít menni kis
diázást nem
Károlyné, Diós.
4144

kabátokat
telek szerint
IGNÁTZ
utca 19. sz.

imöt utányosan
őszabó, Timár-
4146

kapualatti kü-
Széchenyi uca
4153

kilencszázötös
et százharmincöt
adásom esetén
t fizetek. Cim a
4155

amrás lakás 12
ok uca 32. 4156

aló helyiség Rá-
4159

k teljes ellátást
000 kor. fizetés-
n. 4163

vasalok, urihá-
lengyét is vállal-
szám. 4168

ló. — Értekezni
4199

fogástalan álla-
adható. Eötvös
4201

lék helyiségekkel
ban. 4204

esi gyártmányu
kisorolva 10,000
orsjegyek kapha-
hánytőzsdékben.
4207

roncsok
redeti bécsi
ártmány.

izás
115000K-tól.

SIK
aktáron. Meg-
ások olesón.

ria gyártás
kárpitozás.

kocsigyár
28. sz.

ve pár uriembert
al. Hatvan-utca
4024

nhérbe vagy fe-
kert-u. 107. 4015

polnás-utcai tem-
ülönféle butorok
n. 6. Kléinnál.
4016

zerelt teherautó-
nt vidéken fuva-
sós szabócsi ár-
Széchenyi-utca
4014

ba két személy-
kladó. Eötvös-
4011

zoba, könyha a
radó. Értekezni
ám, Révi ter-
4010

t órás
épő olcsón
ásokat
36. sz.

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd
1925. szeptember 22.

Felelős szerkesztő: Parkas Lajos. — Szer-
kesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon:
10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kladó-
hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és
nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 420,000 K,
1/4 évre 210,000 K, 1/4 évre 105,000 K, 1 hónap
35,000 K Külföldre a készítése.

Debreczen.
XXIII. évf. 212. szám.

A tüzoltási járulék

Debreczen város törvényhatósági bizottsága legutóbbi közgyűlésén utasította a városi tanácsot, hogy készítsen szabályrendelettervezetet a városok tüzoltási járulékáról, hogy a város tüzrendészeti kiadásait csökkentsen tudják. A szabályrendelettervezet el is készült s kimondja, hogy a tüzkár ellen biztosított tartozik 10 százalékos tüzoltási járulékot fizetni, ha Debreczen város területén levő ingatlanait vagy ingóságait valamely biztosító társaságnál tüzkár ellen biztosította. Ötszörös tüzoltási járulékot tartozik fizetni, ha ingóságait, vagy ingatlanát külföldi biztosító társaságnál biztosítja be. A biztosító társaságok a tüzoltási járulékot a biztosítottakra áthárítják.

A rendelettervezetnek ez a része minden valószínűség szerint Budapest székesfőváros hasonló szabályrendelettervezete után készült, épen ezért nem érdektelen, hogy a 10 százalékos tüzoltási járuléknak a jelenlegi formájában való kivételét a belügyminiszter igazságtalannak tartja, amint az kitűnik a Budapest székesfőváros tanácsához ez ügyben intézett leiratából, amely a Fővárosi Közlöny 1925. április 24-iki számában jelent meg. A belügyminiszter igazságtalannak tartja ezt azért, mert a tüzoltói intézmény fenntartása és fejlesztése nem egyedül a biztosító vállalatok és a biztosított felek érdeke, hanem érdeke a lakosság minden egyes tagjának. Előállott tehát az a fonák helyzet, hogy azok, akik nem biztosítanak és vagyoniuk megmentését kizárólag a tüzoltóságra bizzák, nemcsak a biztosítási díjat takarítják meg, de mentesülnek a tüzoltói intézmény fenntartásával járó költségterhek viselésé alól is. Ily módon a tüzoltási járuléknak ezen az alapon való beszedése tulajdonképpen nem egyéb, mint hatósági megjutalmazása azoknak, akik vagyoniuk tüzkár ellen nem biztosítják és így vagyoniukat, amely a nemzeti vagyonalkotó része, biztosítás nélkül kiteszik a megsemmisülésnek.

A belügyminiszter épen ezért a fővárosban is csak átmenetileg, legfeljebb azonban 2 évig engedte meg a tüzoltási járulék beszedését, felhívja egyúttal a főváros tanácsát, hogy a járulékfizetés kötelezettségét kiterjeszti azokra is, akik nem biztosítanak.

Nem valószínű tehát, hogy a belügyminiszter jóváhagyvá Debreczen városnak azt a szabályrendeletét, amely a jelenleg érvényben lévő budapesti szabályrendelet után készült.

A városi tanácsnak az a javaslatja pedig, hogy a külföldi intézeteknél biztosított felek a járulékok ötszörösét, tehát a biztosítási díjaknak 50 százalékát fizessék tüzoltási járulék címen, a budapesti székesfőváros vonatkozó rendeletének téves értelmezésén alapszik, mert ez azt mondja ki, hogy a 10 százaléknak ötszörösét tartozik a biztosított fél fizetni, ha a székesfőváros területén levő ingatlanait, vagy ingóságait olyan intézetnél biztosítja, melynek cége Magyarország területén törvényszékiileg bejegyezve nincs.

A megsebesült Abd el Krim helyett testvére és nagybátyja vezetik a riffkabilokat

Páris, szeptember 21. Fezből jelentik, hogy Abd el Krimet, aki a lábán puskalövéstől súlyosan megsebesült, mikor a franciák megrohmozták a Bibane-hegyláncot, Targisba szállították és ott két német orvos gyógykezeli. A francia főhadiszállás legutolsó jelentése szerint az elmúlt két napon nyugalom volt a francia fronton, a gyalogsági csapatok nem mozdultak ki fedezékeikből, de

annál élénkebb tevékenységet fejtenek ki a repülőök.

Nehéz francia ágyútegek bombázzák Sesuant s ennek következtében Abd el Krim fivére onnan Tazrutba helyezte át főhadiszállását.

Abd el Krim 75.000 pesetát fi-

zet minden benszülőttnek, aki önként jelentkezik, hogy belép a hadseregébe.

Páris, szept. 21. Az a hír, hogy Abd el Krim állítólag megsebesült, spanyol lapok értesüléséből származik. Eszerint a Bibane-hegytömb körüli harcokban egy ágyulövédék szilánkjára jobb lábán komoly sérülést okozott.

Páris, szept. 21. Abd el Krim megsebesülése következtében a főparancsnokságot testvére és nagybátyja vették át.

Bukarest, szept. 21. A legutóbbi minisztertanács foglalkozott egy román aviatikus csoportnak, amely tartalékos tisztekből áll, azzal a kérésével, hogy repülőrajt szervezzenek, amely Marokkóban francia oldalon harcolna. A kéréshez a minisztertanács hozzájárult.

A nemzetgyűlés elé kerül az erdélyi telepesek ügye

Bethlen gróf újra elutazott Radványba — A legitimisták távoltartják magukat a demokratikus ellenzék akciójától

Budapesti tudósítónk jelenti:

Az erdélyi magyar telepesek ügyével kapcsolatban a kispolgárok és földművesek pártja és a demokrata párt nevében Pakots József és Baross János képviselők tudvalevőleg beadványt intéztek Bethlen István gróf miniszterelnökhöz abból a célból, hogy a magyar delegáció a népszövetség előtt erőteljesebben védje a magyar kisebbségek érdekeit.

Ma ugyanebben a tárgyhban a két képviselő indítványt íegyzett be a nemzetgyűlés indítványkönyvébe

Az indítvány a következőképpen szól:

„Indítványozzuk, hogy a magyar nemzetgyűlés az elszáktott négymilliónyi testvérünk gazdasági és kulturális érdekeinek védelmére lépjen sürgősen közvetlen érintkezésbe Anglia, Franciaország, Olaszország, az Északamerikai Egyesült Államok és Japán parlamentjeivel,

mert ez az 5 nagyhatalom — sajnos, eddig minden eredmény nélkül — garantálta a békeszerződésben a magyar kisebbségek semmibe sem vett legelemibb jogait. A közvetlen érintkezés felvételének formáira nézve részletes indítványunkat az ügy parlamenti tárgyalása alkalmával terjesztjük elő.”

A beadványra Bethlen gróf, aki egyébként szombaton ismét Radványba utazott, most válaszolt.

Kijelentette, hogy a magyar delegáció és a külügyminiszter energikusan képviselték Genfben a magyar érdekeket; ő nem ismeri el helvesnek a népszövetségnek a magyar telepesek ügyében hozott határozatát és jogtalannak tartja Papp Antal munkácsi püspök kiutasítását. Végül tagadja, hogy a kül- és belpolitika közt olyan összefüggés volna, amely hatással van a külföldnek Magyarországgal szemben való állásfoglalására.

A nemzetgyűlés összehívása

A demokratikus ellenzéki blokk intéző bizottsága még nem adta át a nemzetgyűlés elnökségének a Ház összehívását kérő ívet, mert több olyan képviselőről, aki ugyan nem tartozik a blokkhoz, de köztudomású rólok, hogy az akciót helyeslik, nem tudják, hol tartózkodnak s így az ívet még nem irathatták alá velük. Ma egyébként újabb aláírással szaporodott az eddigiek száma: Eöri-Szabó Dezső írta alá az ívet, amit valószínűleg a hét végén nyújtanak át a Ház elnökségének.

Nagy meglepetést keltett mindennitt, hogy a legitimisták távoltartják magukat az akciótól. Az ő aláírásukkal már régén együtt volna a szükséges ötven s így nagyrészt a legitimistákon mulik, hogy a blokk által tervezett rendkívül fontos problémákat október 14-ike előtt a Ház elé lehessen vinni.

Teljesen felszabadítják a devizaforgalmat

Már régén szó van arról, hogy felszabadítják a devizaforgalmat. A Jegybank régén készült erre az elhatározó lépésre, ám épen az európai bizonytalan politikai és valutáris helyzetre való tekintettel, semmi körülmények között sem akarták az új rendszert addig életbeléptetni, amíg a Nemzeti Bank ércs és devizakészletei nem szaporodnak fel annyira, hogy többé semmiféle veszedelem sem fenyegeti a szabadforgalom életrehozását. Annak ellenére, hogy a bankjegvek száma csaknem félbillióval szaporodott.

a bank alapszabályszerű fedezete a múlt évi december 31-től a mai napig 53.8 százalékról 57 százalékiig emelkedett.

Ez csak alapszabályszerű fedezet, azonkívül a Nemzeti Banknak még igen jelentékeny olyan értéke van, amely aranyfedezet szempontjából föltétlen kielégítő. A Nemzeti Bank által a legutóbb életbeléptetett könnyítések már tulajdonképpen a teljes szabadforgalomnak a deklarálását jelentették s valóságban ma is az a helyzet, hogy mindenki, aki bármily valutával, vagy valutáért, avagy aranyért jelentkezik, igénye teljes mértékig kielégülést nyer.

Mint feltétlenül megbízható helyről értesülünk, a Nemzeti Bank elnöke azonban többé nemcsak burkolt formában ki-

vánja a szabadforgalmat fenntartani, hanem nyíltan is rá akar térni a szabadforgalomra, hogy a Nemzeti Bank teljes intaktségéről ezzel is bizonyosságot tegyen.

A szabadforgalom már a közeli hetekben feltétlenül életbe lép.

Hogy azonban a kulisz meg ne zavarhassa a Nemzeti Bank logikus és célirányos politikáját, természetesen a tőzsdén fenntartott kurzuson a Jegybank minden igényt kielégít és minden kínált összeget feltétlenül felvesz.

Egyébként a tervezet szerint a legideálisabb szabadság lép életbe minden néven nevezendő tárgyi korlátozások nélkül.

Revolvers banditák kirabolnak egy postakocsit

Pozsonyból jelentik: A pozsonyi rendőrség bünygyi osztálya ma délelőtt vakmerő rablótámadásról kapott értesítést a morvaországi Orlau csendőrségtől.

Tegnapelőtt a morvaországi Peterswald és Orlau között közlekedő postakocsit ismeretlen tettesek kirabolnak.

A postakocsis estefelé nyolc óra tájt Poremba községből ment kifelé kocsijával. Egyszerre csak az utszéli árokból négy félfegyverzett bandita ugrott elő. Revolvert szegeztek a kocsisnak és arra kényszerítették, hogy álljon meg. Az egyik rabló a lovak gyeplőjét fogta, a másik felugrott a bakra és a kocsist fojtogatta, mialatt a másik kettő elvette tőle a kocsis kulcsát s teljesen kifosztották a kocsit.

88.000 cseh korona készpénz, valamint különféle postai küldemények a rablók kezébe estek.

A banditák ezután elmenekültek. A postakocsis a legközelebbi csendőrsőn jelentette a rablást. A tettesek kinyomozására rendőrkutyt küldtek ki, amely az osztrai-karvini vasut Orlau állomásáig vezette a csendőröket, de itt elvesztette a nyomot. A kocsisnak az ijedségen kívül más baja nem történt.

Nem lesz amnesztia Romániában

Bukarest, szeptember 21. Inculet, volt besszarábiai miniszter ma a királynál és Tatarescu miniszternél interueniált a tatarbunari lázadók ügyében. Inculet kijelentette tudósítónknak, hogy a király, aki most Chisinauban van és részletesen tájékozódott a tatarbunari perről, úgy nyilatkozott, hogy a születésnapja alkalmából adandó amnesztia alkalmával gondolni fog a tatarbunari vádlottakra is és kegyelemben részesíti majd a lázadókat.

Más oldalról érkezett jelentés szerint az igazságügyi minisztérium megcáfolja azt a hírt, hogy a király születésnapjának hatvanadik évfordulója alkalmából amnesztia lesz. A kormány nem is foglalkozott ezzel a kérdéssel, tehát az amnesztia részleteiről megjelent hírek a legkevésbé sem hitelesek.

Sulyok István a királyhágómelléki püspök.

Szalmár, szeptember 21. Tegnap bontották fel a királyhágómelléki református püspökválasztásra beadott szavazatokat. A leadott szavazatok közül Sulyok István 634, Szabolcska Mihály 63, a belényesi esperes és Blédy

László egy szavazatot kapott. Az egyházgondnoki állásra Dományi Elemért választották meg 193 szavazattal. Kivüle még Csaba Adorján volt főispán 3 és Tisza Kálmán egy szavazatot kapott.

Hétfőn reggel kezdte meg működését a vásárpénztár

Az első napon igen nagy volt a felhajtás — Külön választották a kövér és sovány piacot

A debreceni vásárpénztárt hétfőn reggel 7 órakor nyitották meg. A megnyitáson résztvett dr. Magoss György polgármester, dr. Vásáry István tb. főjegyző, dr. Vass Károly tanácsnok és H. Kiss József mint vásárbíró. A vásárpénztár célja a forgalom szabályozása és a forgalom egyenletessé tétele. Az árákról a pénztár pontosan tájékoztatja az érdekelteket és

a vásárpénztár közvetítésével pár perc alatt lebonyolítják azt az adásvételt, mely eddig félórás ácsorgások után volt csak eszközölhető.

A vásárpénztárt igen kedvezően fogadta a közönség és nagyon hamar megszokta a vásár új rendjét. A vásárra mintegy 2000 darab sertést hajtottak fel és a vásárt délelőtt 10 órára már be is fejezték. A forgalom élénk volt. Az árak a múlt heti szinten mozogtak, csupán a prima kövér sertés érte el kilogrammonként a 23.000 koronás árat. A vásárpénztár közvetítésével sokkal gyorsabban, pontosabban bonyolódik le az adásvétel, mint az elmúlt rendszer idején történt. Az eladónak a mostani rendszer szerint nem is kell megjelennie a vásártéren, elegendő, ha egy levelezőlapon tudatja a vásárpénztár igazgatóságával, hogy mennyi darab jószágot hajt fel és milyen áron akarja azokat eladni. Az eladást a vásárpénztár eszközli és a vásárpénztár vonja le a forgalmi adókat, állítja ki a járlatleveleket és ha a szükség úgy kívánja, a vásárról visszamaradt sertéseket meg is őrzi a

legközelebbi vásár napjáig. Mindezekért

a kezelési költségekért a vételárnak 4 és fél ezrelékét vonja le a vásárpénztár.

Egy másfél mázsás kövér disznó után tehát mindössze 10.000 koronát vontak ma le kezelési költség fejében.

A vásárpénztár forgalom lebonyolítását lényegesen könnyíti az az, hogy a vételárát a pénztárba kell befizetni, ahol pár perc alatt kiállítják a járlatlevelet, kiszámítják a forgalmi adót és az eladónak nem kell órák hosszáig ácsorogni amíg a pénzt megkapja. Az eladó a vásárpénztár területén is szabadon rendelkezik árujával és csak azon az áron adja el, amilyen ő akarja. A vásárpénztár saját részére árut nem vásárol s így károsan nem befolyásolhatja az eladók érdekeit.

Állategészségügyi szempontból feltétlenül helyesíthető az az intézkedés, hogy a kövér és sovány sertéspiacot külön tartják meg. A vásárpénztári irodában 5 kezelő tisztviselő gondoskodik a munka zavartalan lebonyolításáról és az irodában tartózkodik az állatorvos is, aki felügyel arra, hogy a beteg jószág ne kerüljön a vásárpénztár területére.

Vasárnap délelőtt különben Szöllös Armin vezérigazgató bemutatatta a husiparosoknak a vásárpénztárt és ismertette előttük a pénztár működését. A husiparosok nagy tetszéssel fogadták Szöllös Armin ismertetését és elismerésüket fejezték ki a látottak fölött.

Az erdélyi és bánáti nyugdíjasok jajszava a román kormányhoz

A magyarországi nyugdíjasok részére megállapított nyugdíj szerint kéri illetményeik kiutalását

Arad, szept. 21. Az új nyugdíjtörvények életbeléptetésénél Erdély nyugdíjasai abban a reményben voltak, hogy a román kormány az eddig általuk beterjesztett memorandumokban foglaltakat figyelembe veszi és a nyugdíjasok részére oly helyzetet teremti, amely legalább is megélhetésüket biztosítja. A nyugdíjtörvény már ismertté vált, azonban a már megállapított nyugdíjak rendezése elmaradt. A közös sors az életért folytatott közös

viaskodás egy táborba hozta a nyugdíjasokat, akik most 1540-en újabb memorandummal fordultak az illetékes ténnyezőkhöz.

Kérvényeiket elküldötték a minisztertanácsnak, a betűgyi és igazságügyi miniszterekhez és ezekben a kérvényekben rámutattak nyomorult helyzetükre, rámutattak arra, hogy egy emberöltőn keresztül folytatott munka után nem a békés öregség vár rájuk, hanem az örökös rettegés az éhenpusztulástól, amelynek

réme a megélhetés folytonos drágulása folytán mindinkább komorabb és ijesztőbb. Ennek az 1540 nyugdíjasnak nevében az aradi Nyugdíjas Szövetség a következő memorandumot küldötte Bukarestbe:

— Az Erdélyben és Bánátban élő nyugdíjasok tisztelettel fordulnak a minisztertanácshoz hogy hallgassa meg az elszegényedett és lerongyolódott nyugdíjasok alázatos kérelmét. Kétségbejött helyzetünkben hivatkozunk az október elsején életbelépő nyugdíjtörvény 9 ik fejezetének az erdélyi és bánáti nyugdíjasokra vonatkozó intézkedéseire, amely úgy szól, hogy az imperium átvétele előtt megállapított nyugdíjösszeg folyósítandó továbbra is.

1918 óta 7 esztendő telt el, amely idő alatt a drágaság hihetetlenül megnövekedett. Az új nyugdíjtörvény és annak intézkedését megváltoként vártuk, azonban a reánk vonatkozó intézkedések kizárnak a megélhetés lehetőségétől is. E hosszú hét év alatt eladtunk mindenünket és most kétségbeesve tekintünk a sivar jövő felé.

— Mi Erdély és Bánát nyugdíjasai és öslakói alázatosan kérjük, hogy a magyarországi nyugdíjasok részére megállapított nyugdíjak alapján kapjunk mi is illetményeinket. A Consiliu Dirigenetnek kezeink között levő értesítése szerint a nyugdíjilletmények a magyar nyugdíjtörvények alapján lesznek megállapítva. Ezzel szemben számtalan oly nyugdíjas özvegy is van, kiknek férjei a hűségesküt letették, de a hátramaradtak évek óta hiába várnak csekély nyugdíjuk folyósítására. A nyugdíjasok nagy csoportját pedig kizárták az 1924. évi 12 százalékos és 1925. évi 30 százalékos drágasági pótlékból.

— Tisztelettel kérjük ezenkívül az elbocsátott állami alkalmazottakat, különösen pedig az esküt nem tett tisztviselőket ügyeik revízió alá vételét.

Ezek az alkalmazottak aranyértékben fizettek be hosszú években keresztül nyugdíjárulékot és ennek ellenére most minden jövedelem nélkül állanak. Itt szűlünk, itt öregedünk meg és jogot érzünk ahhoz, hogy ebbe a földbe temesék el fáradt testünket, amelyért annyit szenvedtünk és küzdöttünk, de amelyhez halálunk után is ragaszkodunk. Kérjük tehát, hogy vegyenek bennünket is védelembe és ne hagyjanak továbbra is a koldus szegénységében és bizonytalanságában.

A memorandumot a nyugdíjasok megbízottai személyesen vitték Bukarestbe és remélik, hogy az évek hosszú sora óta húzódo nyugdíjaskérdés végre most megoldást nyer.

— Egy volt magyar miniszter vasuti balesete a román-jugoszláv határon. Aradról jelentik: Bartha Albert nyugalmazott magyar vezérkari ezredes, a Károlyi-kormány volt hadügyminisztere, viszontagságos utazás után érkezett tegnap este Aradra nejevel. A román-jugoszláv határon — Barthaék Jugoszlávia felől érkeztek — vonatjuk beletűtött egy tehervonatba. A karambolnak több sebesült áldozata van. Ezek között van Bartha Albertné is, aki könnyebb sérüléseket szenvedett, úgyhogy utját tovább folytathatta Arad felé. Itt a Fehér Kereszt-szállóban bérletet szobát Barthaék s a volt miniszter nyomban orvosért telefontartott, aki át is kötözte Barthané sebeit.

Horn és Erdélyi

megnyagyobbított szőnyegáruházában

Kossuth-u. 19., szemben a színházzal

valódi keleti perzsa szőnyegek és másféle nyírott szőnyegek, különféle futók, halinák, paplanok, asztal-, ágyszőnyegek, diványterítők, angórabőrök, butorszővetek, lópokrócok stb. és a híres Haas Fülöp és Fiai soproni gyárterményai nagy választékban, a legolcsóbb árakban kaphatók.

A nagyerdői katonai lőtér áthelyezése

Debrecen város és a katonai hatóságok között már régebbi idő óta folynak a tárgyalások a nagyerdői katonai lőtér kihelyezéséről. A kihelyezésnek hosszú ideje húzódó ügyét most az egyetemi klinikák kérelme tette aktuálissá. A klinikák már többször kérték a várost a kihelyezésre, mert az egyetemi klinikai telep közelében folyó lögyakorlatok zaja rendkívül rossz halással van a betegekre s a város is szorgalmazza a kitelepítést, mert a katonai lőtér helyén akarja felállítani az új játkerteret.

A város és a katonaság megbízottai abban állapodtak meg, hogy a lőtér az Apafájához helyezik ki s ehhez az előzetes megállapodáshoz hétfői ülésén hozzájárult a városi tanács is. A honvédelmi minisztérium az a kívánsága, hogy a kihelyezés költségeit a város viselje s mivel a költségek 900—1000 milliót tesznek ki, a várost elég súlyosan megterhelné. A döntő tárgyalások október 16-án lesznek, amikor összehívják a vegyes bizottságot a lőtér ügyében.

Meg akarták zavarni a bécsi Molnár-bemutatót

Bécs, szeptember 21. Bécsben ma este mutatták be Molnár Ferencnek az Úvegipő című darabját. A darabot a sajtókritika vegyes érzelmekkel fogadta. Egyesek Molnár Ferenc és Fedák Sári válópöre miatt megakarták zavarni az előadást, de a tüntetést preventív intézkedésekkel megakadályozták.

Budapest, szept. 21. Amak hírére, hogy Fedák Sári és Molnár Ferenc válópörének tárgyalását ma tartják meg, nagyszámu közönség lepte el az Alkotmány-utcai törvényszék bejáráját: a kíváncsiak között rendkívül sok bubifrizurás bakfis. Egy fiatal gyerek-kínzésű ifiúról nem lehetett megállapítani, hogy vajon lány-e vagy fiú. Amikor látta, hogy miléte felől tanakodnak, kigombolta felöltőjét és megmutatta, hogy rövid szoknya van alatta. Ügyvédek, bírák újságírók, színházi emberek tolongtak a folygyeken kívül az előszobában.

Az egyik színházi ember hozta végül is hírül, hogy a mai tárgyalás minden valószínűség szerint el fog maradni, mert Bárczy István és Krausz Simon közbenjöttével

tegnap a felek között az anyagi kérdésekben békés megegyezés jött létre.

A megegyezés hír szerint abból áll, hogy Molnár Ferenc, aki a válókeresetet felesége ellen beadta, visszavonja a pert és most már

Fedák Sári adia be válókeresetét és a pör a közös megegyezés alapján rövid időn belül a legsimábban fog lefolyni.

A mai tárgyalást, amelyen sem Fedák, sem Molnár nem jelent meg, tényleg elhalasztották október 14-re.

Harminkét lakást utaltak ki az új városi kislakásos bérházakban

Tisztviselő a lakáshoz jutottak tulajdoni része — 900—800 —300 aranykorona az évi lakbér

Debrecen város a DMKE mögött tudvalevőleg már felépített egy kislakásos bérházat, két újabb bérház elkészülése november elsejére, egy harmadik újabb pedig a jövő év elejére várható. Az építkezéseket meg sem kezdték, a városi tanácshoz máris tömegestől érkeztek a kérelmek a lakások kiutalása végett, úgy hogy hétfőre, amikor a tanács döntött a lakások odaítéléséről, összesen 147 kérvényező igényét kellett elbírálni

A lakberek

Az épületekben egyenkint 6 kétszobás és 2 egyszobás lakás van. A tanácsban elsősorban afelett indult meg hosszú vita, hogy milyen lakbérteket állapítsanak meg a kislakások után. A régi városi bérházakban a kétszobás lakások évi bére 320, az egyszobásoké 200 aranykorona. Az új kislakásoknál a földszinti és emeleti kétszobás lakások évi bérét 900, a másodemeleti kétszobásokét 800 és az egyszobásokét 300 aranykoronában határozták meg.

Ezután került sor az igények elbírálására, amely csaknem két órába került. Az eredetileg jelentkezett 147 igénylő közül már előzetesen kiválasztottak 48-at s ezek közül jelölték ki azt a 32-t, akik lakáshoz jutottak.

A kérvényekből a lakásnyomorúság megrendítő erővel bontakozott ki:

irodahelyiségekben szorongának nyoletagu családok, egy szobába és konyhába három család van összehúfolva; igen sok van a jelentkezők közt, aki arra hivatkozik, hogy ő és gyermekei tudóbajt kaptak a meg nem felelő lakásban való szorongás következtében és akadt olyan is, aki „az Isten szerelméért” kért lakást a várostól.

A városi tanács

elsősorban tizenegy városi tisztviselőnek utalt ki lakást az új bérházakban. Ezek: Szabó Gyula tb. fogalmazó, Bodnár József tb. aljegyző, Várady Sándor tb. árvasszéki ülnök, Nagy Dezső helyettes alszámvevő, Balogh Aurél helyettes számvevő, Való Antal tb. aljegyző, Kupinszky Sándor tb. aljegyző, Felméry Ernő polgármesteri titkár, Némethy István irodaség-tiszt, Szathmáry Kálmán adóhivatali iktató és Schmitz Lajos építész.

Rajtuk kívül lakáshoz jutottak Makoldy Sámuel törvény-

széki irodafőtiszt, Némethy László szobrász, Tokay Lajos törvényszéki bíró, Sárny Sándor pénzügyigazgatóhelyettes, Unger Lujza ny. tanítónő, öz. Balogh Kálmánné tanár özvegye, öz. Nemes Béláné, Császky Miklós főhadnagy, Kopniczky János ezredorvos, Galaczy Imre irodafőtiszt, Olasz Vilmos kereskedelmi és iparkamarai fogalmazó, Böszörményi Erzsébet postakezelő, Földes Elek tanító, Szimics Tiva-

A hidegkuti erdőben elfogtak egy betörőbandát

A banda vezére tíz évre volt ítélve egy színész meggyilkolása miatt

Az utóbbi időben egyre-másra érkeztek feljelentések a rendőrségre, hogy a város villanegyedeinek elhagyott utcáiban nagystílű betörők jártak, akik mindenütt nagy károkat okoztak betöréseikkel. Csodálatosképpen úgy volt megszervezve ennek a tolvaibandának szervezeti állománya, hogy

a bünyeik közül a legnagyobb erőfeszítéssel sem lehetett egvet sem megtalálni

úgy, hogy a tettesek felé semmi nyom sem vezetett.

A napokban a detektívek egy elhagyott villa környékén elfogtak egy gyanús külsejű embert, aki nagy csomagot vitt. Megkötözve bevitték a főkapitányságra, ahol kiderítették, hogy rovtomultu betörő, aki már hónapok óta nem lakik a fővárosban, hanem több társával együtt a szabad ég alatt tanyázik. A Hidegkuti-uton, fent a hegyen, egy vadászlesül szolgáló, kis, elhagyott kunyhóban aludtak, éjszaka berándultak a városba s a betörésből származó holmikat a kis kunyhóba vitték. Nagy Dénes detektívőfelügyelő csoportja az elmúlt éjszaka autón ment ki a hidegkuti határra.

óvatosan megközelítették a kis fabódét s rátaítotték a betörő társaságon.

Két embert sikerült is elfogniok. A betörők utközben beismerték, hogy még egy társuk van, aki kint dolgozik a városban s most rövidesen kell visszatérnie. A detektívek erre a megkötözött betörőkkel visszatértek a vadászkunyhóba. A detektívek befeküdtek a kis bódéba és várták a sötét éjszaka megérkező bandavezért.

dar postafőtiszt, Tönnits Gábor főhadnagy, Kondor István gyógyszerész, Mónus Ferenc postatitkár, Winter Félix és Kosztolányi Béla postatanácsosok és Pentz Ágoston pénzügyi főtanácsos.

Kiutaltak még négy ház-mesterlakást

Koczka Kálmán nyugalmazott esendőtiszt-helyettes, Bara Sándor ny. városi rendőr és Kalo-esán János s Noszál András városi haiduk részére.

A kislakásokba való beköltözéssel több lakás üresedik meg a DMKE-barakban; ezekbe a lakásokba is betelepítenek majd néhányat azok közül, akik a bérházakban kérték elhelyezést.

Hajnaltban, két óra táiba, hosszú, éles fűttyjel süvített végig az erdőn. A banda vezére kerdőzködött a fűttyiell, hogy szabad-e az út. A megkötözött betörőtársak kénytelenek voltak a megbeszélrt választ leadni. Erre a bandavezér, aki revolverekkel volt fellegyverkezve, behotorkált a bódéba és

mitsem sejtve, odadobta magát a szénából vetett ágyra, éppen a várakozó detektívek karjai közé.

Rögtön lefogták, lefegyverezték. A betörők vezére Liskai-Szentmártony István, aki 1887-ben született. Régi, híres betörő, aki 1909-ben az Erzsébet-körút 1. számú házában megölte és kirabolta Szilasi színészt. Rablógyilkosságért tízévi börtönrre ítélték, de büntetésének egynegyed részét elengedték. Azóta betörésekből tartja fenn magát. A bandavezér mellé szegődött még Rehát Emi 25 éves, Brunner Antal 28 éves és Part Ferenc 30 éves rovtomultu betörő. A betörőtársaság Gludovác őrnagynál több revolvert zsákmányolt, amikor nála betörtek s azóta állandóan fegyveresen jártak elhagyott villák kifosztására.

A kis vadászkunyhót teljesen felszerelték, konyhát állítottak fel

s a környékről eleven állatokat lopkodtak s megfőzték, a felesleges husnemieket pedig bevitték a városba és eladogatták. Így éltek hosszú hónapokon a Hidegkut határában, míg végre a rendőrség elfogta őket. Valamennyi betörésüket elismerték és a detektívek most szedik össze azokat a holmikat, amiket összerabolnak.

— Új debreceni polgárok. A városi tanács a múlt hónapban a következőket vette fel a községi kötelékbe: Morvai Lajos kereskedő, Keszler József ny. katonai irodaigazgató, Moracsek József gépész, Fischer Poldi tőkepenész, Dezső Mór gazdálkodó, Merza Jenő tanár, Czegléd Lajos igazgató-tanító, Kupferstein Manó kereskedő, Tóth Lajos vendéglős, Vincze Lajos vendéglős, Nagy Lajos Szabó, Bernát Salamon magántisztviselő, Mayer Mózes kereskedő, Weisberger László bádogos, Barabás Erzsébet eseléd, Weisz Samu szatócs,

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek,
selymek, divatflanelk és mindenféle
ŐSZI DIVAT UJDONSÁGOK
naponta érkeznek!

Kirakatainkat sziveskedjenek figyelemmel kísérrni!

Aszódi és Róth divatáruháza

A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói.
Tisztviselőknék 5% kedvezmény!

Dolly öngyilkos lett

Sziklay Dolly táncosnő, a Modern Kabaré egyik tagja hétfőn délután fél 4 órakor szublimát, lugkó és kreozot oldatot ivott. A táncosnő öngyilkossági kísérletét még idejében észrevették és értesítették a mentőket, akik beszállították az egyetemi sebészeti klinikára. A klinikán azonnal ápolás alá vették a szerencsétlen leányt és gymormosást alkalmaztak. Az orvosi vizsgálat szerint a veszedelmes méregkeverék súlyos belső sérüléseket okozott, de mivel idejében orvosi segítségben részesült, a sérülések nem életveszélyesek.

A szép Dollyt nagyon sokan ismerték és nagy szerepet játszott Debrecen éjszakai életében. Az öngyilkossági kísérlete rögtön különböző találgatásra adott okot és egészen különös történeteket kezdtek suttogni azokról a dolgokról amelyek állítólag az öngyilkosság felé hajszolták a Modern Kabaré szép Dollyját. A táncosnő Petőfi-tér 9. szám alatt lévő lakásán megtartott kutatás azonban véget vetett a mende-mondának. A táncosnő asztalán ugyanis egy lezárt levelet találtak, amelyet Sziklay Dolly a rendőrségnek címzett. A levélben bejelenti, hogy eldobja magát az életet. Az öngyilkosságom oka — írja — szerelmi csalódás. Nem tudok a kedvesem nélkül élni és inkább meghalok.

A rendőrség a levelet lefoglalta és most a szerelmes Dolly bucsulevele együtt hever, mint bűnjel, a rendőrség központi ügyeletének asztalán azzal a csészével, amelyben Sziklay Dolly a mérges folvadékot keverte.

Legénybosszu a hajduszováti országoton

Egy földmives megkéselte a haragosát

Szabó Sándor hajduszováti földmives régi haragosa volt Szöllősi Vincé földmivesnek. — Legutóbb is heves szóváltás volt kettőjük között s akkor Szabó elhatározta, hogy bosszút áll Szöllősin a sok civakodásért. Tudta, hogy Szöllősi a vasárnapi munkaszüneti nap után estefelől egyedül szokott a hajduszováti országoton a tanýára kimenni.

Vasárnap este az út melletti árokba húzódott tehát és ott várta haragosát. Nem sokáig kellett neki várakozni, mert Szöllősi az esti szürkület beálltával elindult a tanýára, nem gondolt semmire, gyanútlanul haladt az országoton. Amikor Szöllősi odaért, ahol Szabó meg volt bujva, ez hirtelen kiugrott rejtekhelyéről és egy éles késsel nekiment haragosának, aki nek nyakán és hátán súlyos szúrásos sebeket eített. Azután, mintha mi sem történt volna, az utfélen hagyta az eszméletlen, súlyosan sebesült Szöllősit.

A hajduszováti csendőrijárőr

RISKO BÉLA

nőldivatterme
Ferenc József-ut 26. sz.

akadt a vérében fekvő Szöllősi-re és egy közeli tanýára vitték be, ahol kimosták a sebeket. Az első segélynyújtás után behozták az első vonattal Debrecenbe s a mentők friss kötés alkalmazása után beszállították

az egyetemi sebészeti klinikára. Ma délután hallgatta ki Szöllősit dr. Takó Ferenc vizsgálóbírósegéd. Szabó Sándort a hajduszováti csendőrség még vasárnap éjjel elfogta és őrizetbe vette.

Sztankovszky új vallomásra készül

Szeged, szept. 21. A Tisza-perben elítélt Sztankovszky Tibor, aki a szegedi Csillagbörtönben tölti büntetését, nemrég levelet írt Gaertner Mareell védőjének. Közölte a védővel, hogy új vallomást akar tenni, amellyel tisztáznia akarja Gaertner szerepét és a Tisza-gyilkosság egész ügyét.

Az új védő, Földváry Béla hétfőn Szegedre érkezett és meglátogatta — az igazságügyminiszter engedélyével — a börtönben Sztankovszky Tibort, akivel közel három óra hosszágú beszélgetés következett. A beszélgetés tartalmáról csak annyi tudódott ki, hogy az kapcsolatban van Sztankovszky meglehetően új vallomásával.

Körösszegen elfogtak egy rablógyilkossággal gyanúsított elegáns asszonyt

A nő Konstanzából menekült Magyarország felé — Gyanútlan férje is a rendőrség kezére került

Nagyvárad, szept. 21. A Bukarest felől jövő személyvonattal szombaton Nagyváradra érkezett egy körülbelül 30 év körüli jól öltözött hölgy. A pályaudvaron érinkezésbe lépett egyik vasuti hordárral, akit arra kért, hogy segítse őt át a magyar határon Körösszegnél. Előre megmondta, hogy nincsen utlevele, azért akar átszökni Magyarországra. A hordárnak segítségért 300 leit ajánlott fel. A hordár vállalkozott a szerepre és átkísérte Körösszegrre. A körösszegi határőrnek feltűnt a fiatal hölgy, annál is inkább, mert az előző nap távirat érkezett a konstanzai rendőrségtől, hogy egy elegáns 30 év körüli nő valószínűleg át akar menni a határon. Kéri a letartóztatását, mert 30 ezer lei készpénz van nála és ezt az összeget minden valószínűség szerint egy Konstanzában elkövetett rablógyilkossággal szerezte.

A táviratban közölt személyleírás teljesen ráillett a nőre, aki Huba Juliánának nevezte magát. Megmotozásakor a ruhájában elrejtve tényleg megtalálták a 3000 leit. Erre a rendőrség úgy őt, mint a hordárt letartóztatta és Nagyváradra szállította.

Az asszony utközben elmondta, hogy férje a délutáni vonattal érkezik Konstanzából és ezért a III. osztályú váróteremben maradtak vele a detektívek, hogy a férjet is elfogják. Amikor a vonat beérkezett, az asszony rámulatott egy férfire, hogy az az ő férje. A rendőrök azonnal letartóztatták s erre minden ellenkezés nélkül tette, hogy előállítsák. Kihallgatása alkalmával bevallotta, hogy ő tényleg férje az elfogott hölgynek. Az első kihallgatás után a rendőrségen az a vélemény alakult ki, hogy csak az asszony bűnös és férje nem is tudott az asszony üzelmeiről.

A Vági-csoport tagjai a bíróság előtt

Budapest, szept. 21. A Vági-féle csoport néhány leghangosabb tagja került ma a büntetőtörvényszék Publik-tanácsa elé. Laufer Aladár villanszerelő, kormányzó-sértés, Molnár Károly kovácssegéd az állam és társadalmi rend felforgatására irányuló vétség miatt kerültek a bíróság elé.

Julius 27-én este 7 órakor, az ügyészség vádirata szerint, a Rákóczi téren két-háromszáz főből álló tömeg gyűlt össze, és a Népszava szerkesztőségére felvonult. Utközben Vágit éltették, kenyeret követelve. A rendőrség oszlásra szólította fel őket. Eközben Laufer és Molnár a rendőrség ellen a tömeget izgatták.

— Le az államrendőrséggel! Le az államrendőrségi parasztokkal! Le a zsarukkal! — kiabálták. Ugyanekkor Laufer belekötött egy társaságba, amelynek férfi-tagjai tányérsapkát viseltek és a kormányzót sértegették.

Laufer és Molnár tagadták, hogy elkövettek volna a bűncselekményeket. A kihallgatott rendőrtanúk azonban Molnárra terhe-

sen vallottak. A bíróság Laufer felmentette, Molnárt ellenben büntetésnek mondotta ki izgatás vétségében, ezért hat hónapi fogházra öt évi hivatalvesztésre, és Budapest területéről való kitiltásra ítélte.

Indokolásában megállapította a törvényszék, hogy amikor a rendőrség a tömeget, amely lármájával a közbiztonságot sértette, szét akarta oszlatni, alakilag és tartalmilag egyaránt törvényes rendelkezések alapján állott. A vádlottaknak az a felhívása, hogy le a rendőrökkel, egyetértelmű az izgatással. Enyhítő körülménynek vette a bíróság Molnár bűntetlen előéletét. Az ügyész megfelelebbezte az ítéletet.

— Fotocikkek, fényképezőgépek olcsóbban, mint bárhol, Berzéki műtermében, Piac-utca 38. az udvarban, lemezladás darabonként is.

Nyakkendő ujdonságok

dus választékban
FRANK IMRÉNÉL,
Piac-u. 43.

Legujabb angol öltöny, felöltő, télikabát, valamint női kabát

szövetujdonságok

megérkeztek

FISCHER ADOLF ÉS FIA

Piac-utca 61.

HIREK

— **Az időjárás.** A Meteorológiai Intézet jelenti: A mai időjárási helyzet délkeleti maximumával és északnyugati minimumával tipusa az enyhe helyzeteknek. A jelentékeny nyomáskülömbőséggel járó élénk déli légáramlás következtében a hőmérséklet Közép Európában jóval a normális fölé emelkedett. Az északnyugati minimummal kapcsolatban a kontinens nyugati részein másodlagos képződmények vannak, amelyek borulást és sok helyütt esőt okoznak. Hazánkban derült, meleg idő uralkodik, a hőmérséklet tegnap több helyütt meghaladta a 25 fok Celsius és maximuma 27 fok Celsius volt Turkevén. Jólát: Egyelőre meleg, nyugatról növekvő felhőzettel, sok helyütt eső, később hősülyedés.

— **Elsült a villamoson egy férfi zsebében a revolver.** Budapestről jelentik: Ma délelőtt a Berlini tér 7. számú ház előtti megállóhelyen nagy dörrenést hallottak egy villamosból. Ugyanabban a pillanatban Hinperger üzleti szolga felkiáltott: Jaj, megölték! A villamos azonnal megállt és kiderült, hogy a Hinperger mellett ülő férfi zsebében töltött revolver volt, mely eddig ismeretlen okból — valószínűleg mert meglökték a revolvért — elsült és Hinperger balkarjába furódott a golyó. A mentők súlyos állapotban a Rókus-kórházba szállították.

— **Gyilkos káplán.** Varsóból jelentik: P. Adám katona-káplán a vasárnapra virradó éjszaka rendtársát, egy katona-káplánt baltával agyonverte és azután a prior szobájába vonult, akit szintén meg akart gyilkolni. A prior azonban kimenekült és fellármázta a rendházat. P. Adámot legyűrtek és a rendőrségre vitték, ahol azt vallotta, hogy pillanatnyi elme-zavarában követte el tettet.

— **Brutális házigazda.** Pally Mihályné Bercsényi ucca 47. szám alatti lakos, hétfőn este följeleutette a rendőrségen házigazdáját, Pap Imre városi hajdút, mert a fiai segítségével megverte. Pallyné az ütlelésről orvosi látteleletet vételet fel. A rendőrség a feljelentés alapján megindította a nyomozást a brutális házigazda ellen.

— **Botrány a brassói mezőgazdasági kamara gyűlésén.** Brassóból jelentik: Tegnap délután tartotta meg a mezőgazdasági kamara második ülését. Az ülés folyamán az ellenzéki szónokok, közöltük a szászok is, kijelentették, hogy a multkorai választást szabálytalannak és törvénytelennek tartják. Követelték a választás megsemmisítését és új szavazás elrendelését. A kamara magyar tagjainak képviselőjében Gál Endre magyar nyelvű szót írt fel és bejelentette a csiki és háromszéki magyar választók tiltakozását a törvénytelen kamarai választás ellen. A kamara elnöke és a jelenvolt prefektus megszakitották Gál Endre beszédét és tiltakoztak az ellen, hogy a kamarában magyarul beszéljen. Crisan dr. és Roman Viktor követelték, hogy tegyék lehetővé Gál Endre magyar nyelvű beszédét és általában engedjék meg, hogy mindenki anyanyelvén mondassa el beszédét. Az elnök szavazásra bocsájtotta az indítványt, amelyet a kamara nagy szótöbbséggel elfogadott. A szavazás után a prefektus és a kamara elnöke elhagyták az üléstermet. Az új választást emiatt nem lehetett megtartani. Az esetről jegyzőkönyvet vettek fel.

A járdák felett nem szabad árut kifüggeszteni. Debrecen város elsőfokú közigazgatási hatósága figyelmezteti a kereskedőket, hogy az érvényben levő 72-894. sz. szabályrendelet értelmében a járdák felett semmiféle árucikk ki nem függeszthető, ponyva, ernyők, lámpák és cégtáblák a talajtól számítva csakis 2 és fél méternyi magasságban alkalmazhatók és az előbbieknek a járdához zsineggel, vagy póznák által megerősítése tilos. Ez a tilalom nem érinti a külső falakon belüli, nem járda felett levő bemélyedésekben való árukihelyezést. A tilalom ellen vétőket kihágási uton felelősségre vonják.

Házasság. Weisz Böske és Nagy Emil f. hó 22-én, délután 3 órakor tartják esküvőjüket Ferenc József-ut 28. II. emeleti lakásukon. Ezuton hívják meg rokonaikat és ismerőseiket.

Aki 500 tyukot lop egy télen. Jenes János 25 éves fuvaroskocsis ismert alakja a debreceni törvényszéknek. 1921-ben lopásért három évi fegyházra, később ugyancsak lopásért és orgazdaságért hét hónapi börtönre volt ítélve. Tegnap ismét lopás vétségéért került a debreceni törvényszék dr. Koháry József tanácselnök elnökelete alatt működő tanács elé, Vári Lidiával, segítő társával együtt. Az elmúlt télen Debrecenben és környékén napirenden voltak a tyúk és egyéb baromfi lopások. A debreceni rendőrségnek, csak nagy nehézségek árán sikerült a furfangos tyuktolvaját Jenes János személyében elfogni. Jenes nappal tartotta meg terepszemléjét és éjjel, a kerítésen átmászva, követte el lopásait. A lopott tyukokat azonban, saját bevallása szerint, sohasem ette meg, hanem a vele vadhazasságban élő Vári Lidia a piacon eladta. Így mintegy kétszáz darab tyukot szedett össze apródonként. Jenes a törvényszék üzletszerűen üzött lopás bűntette miatt négy évi fegyházra, Vári Lidia-t pedig orgazdaság bűntette miatt egy évi börtönre ítélte. Az ítélet jogerős.

Tűzoltók törték fel az öngyilkos szobáját. Bécsből jelentik. Az éjszaka a diákotthonban egy Straskov nevű bolgár egyetemi hallgató beretvával felvágta csuklóján az ütőereket. A szomszéd szobában a diákok meghallották nyöszörgését és beakartak menni hozzá, de az ajtót zárva találták. Hiába dörömböltek, a halálra szánt fiatal ember nem nyitott ajtót, végül a rendőrséget és a tűzoltóságot értesítették. Több tűzoltó létrán sietett fel, bezugta az ablakot s így lehetett az öngyilkoshoz férkőzni, akit gyorsan beszállítottak a kórházba. Annyi vért vesztett a szerencsétlen bolgár diák, hogy aligha marad életben.

Párizst elárasztották a bolhák. Párizst, a világ fővárosát, újabban a bolhák milliónyi tömege árasztotta el. A legfényesebb luxushotelektől kezdve a legszerűesebb vendéfogadók, a kunyhótól a palotáig, minden zugot ellepnek a bolhák. Azt hiszik, hogy az undok kis férgeket a Marokkóból visszaérkezett katonák hurcolták be. A hatóságok erélyes intézkedéseket tettek, mert attól félnek, hogy ezek az importált bolhák ragályos betegségeket is terjesztenek.

Esti kereskedelmi szaktanfolyam. A Kereskedő Társulat iskolai felügyelő bizottsága elhatározta az esztendőközön keresztül szünetelt esti kereskedelmi szaktanfolyam újból való megnyitását, hogy ezzel is szolgálja a közgazdasági kultúra előmozdítását. A tanfolyamra mindkét nembeli hallgatókat felvesznek, akik a 15-ik életévü-

ket betöltötték és legalább az elemi iskola VI. osztályát sikerrel elvégezték. A tanfolyam tárgyai: kettős könyvvitel, kereskedelmi számtan, kereskedelmi ismeretek és áruismeret. A heti órák száma 8. Tanítás hétfőn, szerdán, csütörtökön és szombaton este 8-10 óráig. A tanfolyam június végén záróvizsgálattal végződik, amelyről a hallgatók bizonyítványt kapnak. Az évi tandíj egymillió korona, amelynek fele a beíráskor, a másik fele pedig február 1-én fizetendő. Méltánylást érdemlő esetekben ez az összeg négy részletben is fizethető. Beiratkozni a női felső kereskedelmi iskola igazgatói irodájában (Kálvini-tér 2.) d. e. 11-12. és d. u. 3-5-ig lehet. A tanítás e hó 24-én kezdődik.

Höchl Margit hangversenye az idei fényes zenesaisónak nagyszerű nyitánya. Október 5-én a Zenedében. Jegyek Keszthely és Kronoviznál.

Angol szöveg különlegességek nagyválasztékban Feldheim Dezsőnél, Piac 67.

Mutassa meg rosszszógát, műfogát Váry János fogműtermében Darabos-u. 18. sz. (Kollégium mellett.)

Pénztáros kisaszonny keresünk. Személyes megjelenés és írásbeli ajánlat eddigi működéséről szükséges Hegedüs és Sándor R. T. Piac-u. 34.

Tükrögyártás, üvegcslizolás, kirakatok tükrözése. Slpkovits, Sziv-u. 14-15. Telefon 356

Ünnepi imakönyvek (Machsorok az izr. ünnepekre, Mirjam és Hevesi imakönyvek vászon és bőrkötésekbe legnagyobb választékban kapható Hegedüs és Sándor Rt. könyvkereskedésében.

SPORT

Kelet - Magyarország B) 3:2
Bíró Schisler, 4000 néző. Gyönyörű időben, rikord köönség előtt erős küzdelem után szép győzelmet aratott Kelet válogatott csapata Magyarország második legjobb garnitúrája fölött Alig hangzott el a bíró sípjele, már Fischer kezében a labda, a következő pillanatban azonban Farkasnak van alkalma egy éles sarok lövést ártalmatlanná tenni. Magyarok mezőnyjáték folyik. Kelet nehezen mérlegzik bele a látékba és Kántor hibáiából Kohut balszélső a 12-ik percben meg is szerzi a vezetést. Lassay lábra kap Kelet esatázósora s Fejértől támogatva erős ostrom alá fogja Magyarországot kapuját, de a lövések vagy a kapus kezében akadnak meg, vagy kapu mellé kerülnek. Polanetzky II. szép levezetését a tisztán álló Vampeties hiába várja, önző játék miatt Fischer könnyen fogja az erélytelen lövést.

A második félidőben Ertinger az 5-ik percben Vampetiescel való össziáték után védhetetlen saroklövéssel kiegyenlít. A 10-ik percben Werner tiszta offsidei helyzetből ismét megszerzi a vezetést. Kelet csapatát Fejér újra előre dobja a esatázó-sorral s a 13-ik percben megint csak Ertinger-Mertin passzából — kiegyenlít. A 17. percben Mertin szép fejes góllal megszerzi Keletnek a győzelmet is. Vampeties több ízben kerül még góllhelyzetbe, de rossz napja lévén, minden lövése mellé megy. Magyarország erősen küzd a kiegyenlítésért, azonban Molnár, a játékközben formába jött Fried II-ön és a védelmet támogató Fejéren, aki Ertingerrel a mezőny legjobb embere volt — minden támadás megtört. A mérkőzés végén Magyarország két kapufa lövése veszélyeztette még Kelet kapuját.

Magyarország csapatából Kohutot, Ságlyt és Fischert kell kiemelni. Kelet csapatában Ertinger, Fejér, Farkas, Molnár és Mertin voltak a legjobbak. Polanetzky II. helyett Benkeivel más lett volna az eredmény. A esatázó-sornak feltétlenül több próbamerkő-

tendőt Arad kikapcsolásával Temesváron fogja eitölteni. Minden jól arra vall, hogy Aradon ebben az évben nem lesz magyar színház.

A színházi iroda hírei:
A nagyhercegnő és a pincér Alfred Savoir nagyhatású francia vígjátéka, mely a budapesti Belvárosi Színházban rövid idő alatt száznál több előadást ért el, kerül ma, kedden bemutatásra. Xénia nagyhercegnő szerepében alkalma lesz a közönségnek kedvencét, Halassy Mariskát ünnepelelni. Pártnere Rajz Ferenc lesz. Halassyé, Timár Kató, Szigeti Jenő, Tamás Beró, Endrődi, Károlyi jobb-nál-jobb szerepekhez jutottak.

Keczely jazz bandje játszik a Nagyhercegnő és a pincér francia vígjáték III. felvonásában a színpadon.

Mozgósínházak:
VIGSZÍNHÁZ: A Coccain, Wallace Reid szereplésével, modern erkölcsrajz, a rettenetes szenvedély jelki gyógyításáról, 8 felvonásban. Kísérő: Chaplin ur kalandja, burleszk.

URANIA: Az ópium. Egy elkényeztetett milliárdos története A mérge elleni propaganda, egy érdekesítő dráma keretében, 9 felvonásban.

Kelet - Magyarország B) 3:2
Bíró Schisler, 4000 néző. Gyönyörű időben, rikord köönség előtt erős küzdelem után szép győzelmet aratott Kelet válogatott csapata Magyarország második legjobb garnitúrája fölött Alig hangzott el a bíró sípjele, már Fischer kezében a labda, a következő pillanatban azonban Farkasnak van alkalma egy éles sarok lövést ártalmatlanná tenni. Magyarok mezőnyjáték folyik. Kelet nehezen mérlegzik bele a látékba és Kántor hibáiából Kohut balszélső a 12-ik percben meg is szerzi a vezetést. Lassay lábra kap Kelet esatázósora s Fejértől támogatva erős ostrom alá fogja Magyarországot kapuját, de a lövések vagy a kapus kezében akadnak meg, vagy kapu mellé kerülnek. Polanetzky II. szép levezetését a tisztán álló Vampeties hiába várja, önző játék miatt Fischer könnyen fogja az erélytelen lövést.

A második félidőben Ertinger az 5-ik percben Vampetiescel való össziáték után védhetetlen saroklövéssel kiegyenlít. A 10-ik percben Werner tiszta offsidei helyzetből ismét megszerzi a vezetést. Kelet csapatát Fejér újra előre dobja a esatázó-sorral s a 13-ik percben megint csak Ertinger-Mertin passzából — kiegyenlít. A 17. percben Mertin szép fejes góllal megszerzi Keletnek a győzelmet is. Vampeties több ízben kerül még góllhelyzetbe, de rossz napja lévén, minden lövése mellé megy. Magyarország erősen küzd a kiegyenlítésért, azonban Molnár, a játékközben formába jött Fried II-ön és a védelmet támogató Fejéren, aki Ertingerrel a mezőny legjobb embere volt — minden támadás megtört. A mérkőzés végén Magyarország két kapufa lövése veszélyeztette még Kelet kapuját.

Magyarország csapatából Kohutot, Ságlyt és Fischert kell kiemelni. Kelet csapatában Ertinger, Fejér, Farkas, Molnár és Mertin voltak a legjobbak. Polanetzky II. helyett Benkeivel más lett volna az eredmény. A esatázó-sornak feltétlenül több próbamerkő-

zésre volna szüksége, hogy jobban összeszokjanak.

II. oszt. bajnoki mérkőzések:
DMTE—D. Postás SE 10:0 (3:0).
Bíró: Ráduly. KTE—Ny. Postás 2:0 (1:0).
Bíró: Szabó Kálmán. KISE—NYTE 4:1 (3:1).
Bíró: Földes. P-ladányi Máv.—Karsági Move 7:1 (5:1).
Bíró: Pauló.

Magyarország—Ausztria 1:1 (1:0).
Az ötvenhetedik összecsapás meghozta a tizenhetedik eldöntetlent; az eddigi találkozások során ugyanis 26 ízben győztünk és 19 esetben veszítettük el a mérkőzést. Az adott gólok száma 122, ezzel szemben csak 107-et kaptunk. Az első félidő 36. percében Priboj a Hölczbauertől kapott labdával megszerzi a vezetést. A második félidő 4. percében Buza öngóllal az osztrákoknak kiegyenlít. Az öngól lehangolja a magyar csapatot és a közönség lelkes buzdításával sem tud változtatni az eredményen.

A DVSC bírózó szakosztálya 22-én este 7 órakor a rendes tréning helyiségekben szakosztályi ülést tart.

Gáspár 193 centiméterre javította magasugró rikordját. A magyar atletikai bajnokságok vasárnapi második napja a győnye eredmények mellett hozott két kitünőt is: a veterán Gáspár 193 centiméteres magasugró és Barsi 49.1 mp.-es négyszázas rikordját. A vasárnapi küzdelem eredménye: 100 méteres síkfutó bajnok: Raggami Fluck István BBTE 11.1 mp. Súdóbó bajnok: Bedő Pál BEAC 1354 cm. 1500 m. síkfutó bajnok: Fonyó Márton MTK 4 p. 10.2 mp. 400 m. síkfutó bajnok: Barsi László BBTE 49.1 mp. országos rikord. Diszkoszvető bajnok: Molnár Béla Move Egri SE 4084 cm. 110 m. gátfutó bajnok: Püspöki Tibor MAC 16 mp. 200 m. gátfutó bajnok: Magyar Alajos KAOE 27.1 mp. Magasugró bajnok: Gáspár Jenő MAC 193 cm; országos rikord. Gáspár javító ugrás nélkül döntötte meg 12 éve fennálló 191 centiméteres rikordját. Hármassugró bajnok: Farkas Mátyás MAC 13 m. 61 cm. A MAC 7, BBTE 3, MTK 2, MTC, KAOE, BEAC és MESE 1-1 bajnokságot nyertek.

KÖZGAZDASÁG

Csak a tengeri és a zab ára emelkedett

A belföldi vevők tartózkodóak, az árutulajdonosok sem firszirozzák a kínálatot. Az üzlet nyugodtságában általános vélemény szerint része van annak, hogy még nem érkeztek vissza azok a vevők, akik az elmúlt héten export céljaira vásárolták a különböző cikkeket. Ilyenformán csak a zab és tengeri ára emelkedett, a zab 5000, a tengeri 2500 koronával. Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki buza 375—387.5, felső tiszavidéki 372—385, fehérmegyei 370—382.5, pestvidéki és dunántúli 367—382.5, rozs 275—280, árpa

HA REUMÁS, használjon iszapot a MARGIT-fürdőben

270—285, sörárpa 320—360, zab 240—255, tengeri 285—290, repce 595—605, korna 175—180.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos valutaárfolyamai: Angol font 345.000—346.500, Cseh korona 2101—2119, Dinár 1251—1265, Dollár 5-ös bi-től fellelé 71.385, Dollár kisebb bankjegyek 71.285—72.005, Francia frank 3387—3411, Zloty 11.348—11.548, Lei 343—349, Leva 516—522, Lira 2932—2952, Német márka 16.870—17.006, O. schilling 10.007—10.055, Hollandi forint 28.460—28.660, Svájci frank 13.756—13.382, Dán korona 17.251—17.407, Svéd korona 18.935—19.045, Norvég korona 14.912—15.062, Belga frank 3144—3168.

KALAP

óriási választékban érkezett.

A legolcsóbb árban kapható

Wernernél,

Plac-utca 72. sz.

Bányai lekvárnak való
bercencei szilva
kapható
Hatvan-u. 41. sz.

BORUZS GYULA szerelő
Hunyadi-utca 10.
Vizvezeték, fűdőszoba berendezéseket és kútfajváltásokat szakszerűen eszközöl.
Lakás: Kar-utca 40.

Szörmeruháit
legolcsóbban beszerezheti és átalkathatja legújabb divat szerint
KÖVÁRY szücsnél
Plac-u. 42., Pannonia-udvar.

HINTÓK,
gazdasági **KOCSIK**
mindenféle javítását, tartós fényezését és kárpitozását olcsón vállalja
OLÁH kocsiagyártó,
Rákóczi-utca 11.

Elárverezek 1925. október hó 9-én, délelőtt 11 órakor Debreczenben, Hatvan-u. 28. sz. és folytatólag Ispóty-u. 19. sz. alatt 35.100.000 koronára becsült butorokat, autómobil.
Rosner, végrehajtó.

Francla, angol
illatszerkülönlegességek,
piperecikkek

kaphatók a

Parfumerie Ilonában

Szent Anna-u. 1.

FESTÉKET,

padlólakot, brunolint, terpenint, firniszt, zománclakot és minden színű porfestéket kiváló minőségben, nagyon olcsón vásárolhat

STERN festéküzletében,
Plac-u. 10., a Bikával szemben.

HA JÓT AKAR

villamos berendezés, villanymotor, telefon, csillár és villamos felszerelési anyagokban legjobbat kapja a 25 éve fennálló **Földvári-féle** Debreceni I. elektrotechnikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalatnál,
Széchenyi u. 55. Telefon 168

Konyha berendezés

készen kapható **LUSZTIG** asztalosnál **Deák Ferenc-u. 10.**

Vállal épület-, műbutor-, üzletberendezés, iroda- és portái, valamint gyógy-szertári berendezéseket.
Telefon hívó 15-05. sz.

TANCZER G. GYÖRGY

HEGEDŰ- ÉS HANGSZERKESZÍTŐ.
Üzlet: **BATTHYÁNYI-UTCA 6.**
HEGEDŰ KÉSZÍTÉS ÉS SZAKSZER JAVÍTÁS.
HUROK, VONÓK ÉS HANGSZER ALKATRÉSZEK KAPKATÓK.

Butorkiállítás !!

Csapó-utca 17., színház átjáró.
Legszebb ebédlők, hálók, bőr gobelin garnitúrák. Hencserek, ma'rácok nagy választékban

Szántó Zsigmondnál
— Jó munkáért azüst érmekkel kintüntetve. —

Szathmáry István

épület és butorasztalos
Rákóczi-utca 13. sz.
Olcsón készít és javít minden e szakmába vágó munkát.

Krausz Ignázt

Egyháztér 3.
Férfi box amerikai . . . 300 ezer K
Férfi bagaria amerikai 325 ezer K
Fiu box (36—39) . . . 240 ezer K
Fiu box (30—35) . . . 180 ezer K
Leány box (30—35) . . . 180 ezer K

Welsz Ferenc asztalosmester

Fürdő-utca 4., bejárat közvetlen a Margit-fürdő után.
Készít elsőrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet- és irodaberendezéseket, épületasztalos munkákat.
Telefon 10-89.

Szücsmunkák

legolcsóbban és pontosan, kész- és nyersárak szolid árban beszerezhetők
ALTMANN szücsnél
Miklós-utca 22.

Legolcsóbb
Legtisztább
Legtakarékosabb
egyenletes fűtés csak

gázgyári koksszal
érhető el.

Ne vegyen drága külföldi árut, tegyen próbarendelést

a gázgyárban.

1 mázsa ára 75.000 kor.

Házhoz szállítás 4000 korona és a forgalmi adó.

100 mázsnál felül nagy ár- engedmény, kedvező fizetési feltételek.

Telefon 74.

Ruhafestésben, tisztításban és mosásban

utólérhetetlen

Biró Arany Bika, mozi-bejárat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

Ócska és új
tankönyvek

legnagyobb raktára

ACZÉL HENRIK

modern antiquáriumban,

ahol mindenféle író- és rajzeszközök, könyvszijak, táskák, körzők, tolltartók stb. a legelőnyösebben szerezhetők be.

Plac-utca 24., Első Takarékpályában,
a ref. kistemplommal szemben.



HALLÓ! HALLÓ!
Ha férfi vagy fiu ruhát akar venni!

azt előbb okvetlen nézze meg a **Bika-szálló** épületében

„A Magyar Ruháipar“

Debrecen legnagyobb férfiruha áruházát,
mert ott tartós, jó ruhákat igen olcsón vásárolhat.

Ha vakítóan fehér ruhát akar, használja az újkor legjobb mosószerét a „Wesilla” önműködő mosószerrel!

Wesilla mosószer kíméli a ruhát, főlegesen teszi a kőfával való dörzsölést, egyszerű főzésel a ruha legszebb és legtartósabb fehérítése érhető el.

Teljesen ártalmatlan! Garantált klórmentes! A legkényesebb ruhákra alkalmazható! Meglehető eredmény! Nincs többé dörzsölés! Megtakarít munkát, időt, szappant, szódát! Gyártja: MAGDALIN VEGYIMŰVEK, Budapest, III., Tavasz u. 5. Tel. 104-36. Mindenütt kapható.

Szoba-lakkok árai
WEISZ festékküzlzetében
Hatvan-utca 8.

„Medve” lakk 1 doboz 36,000 K
„Elbe” borostyán „ 32,000 „
„ linoleum „ 32,000 „
Baba „ 26,000 „

Zománc (Email) lakkok árai:
Marx 1 kgos doboz 36,000 K
Elbe „ „ 36,000 „
Pacific „ „ 32,000 „
1/2 és 1/4 kgos dobozokban kilogrammonként drágább.

CSENDES ÉS EMMY
női divatszalon
DEBRECZEN, PIAC-U. 38.

Utak, udvarok kiburkolását
faragott és faragatlan terméskövel, valamint téglával és betonnal jutányosan vállalják
Bartha István és Társai
kövezőmesterek, Debrecen, Ispotály-utca 3/b.
Telefon: 7-85.

Erdős Renée
legújabb könyve
Teano Amaryl
egyszerű élete,
regénytrilógiájának befejező kötete
most jelent meg!
A Meztelen táncos
ára 73,500.— kor.
E regény első része
A Hárfás ára 66,150.— K,
második része
A Herceg ára 58,800.— K.
Kapható:
Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében a főposta mellett
Telefon: 54.

ROTHMANN TÜKÖRGYÁR
CSAPÓ-UTCA 19. TELEFON: 13-01.

SCHUSCHITZKY JÁNOS és TÁRSA cég
mint a Salgótarjáni Köszénbánya R.-T. kerületi kizárólagos képviselője szállít szobafűtésre
la salgótarjáni darabos szenet
hazaszállítva, forgalmi adóval együtt mázsánként 57,000 koronáért. Elsőrendű porosz fűtőszén és kokszt állandóan raktáron.
TELEFON: 12-48, 12-62.

HORN és ERDÉLYI
magnagyobbított szőnyegáruház Debrecen, Kossuth-u. 19., Csokonai színházzal szemben, valamint Haas Fülöp és fiai soproni szőnyeg- és butorszövet gyarmányainak főlerakata.
Függönyök, ágyterítők, paplanok, matracok, takarók stb. a legolcsóbb árakban.

Legjobb férfi-, női- és gyermek-cipők legolcsóbban beszerezhetők
GRÜNWALD cipőüzem, Kölcsonsegélyző-palota.

Divat-keztük
(Párisi minták szerint) minden szin- és kivitelben kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek
SCHÖN SÁNDOR keztük, kőtiszor- és orvosi műszerárban
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

PONGRÁCZ és MARJAI
műasztalosok
Homokkert-utca 111., saját ház.
Vállal minden e szakmába vágó munkákat szolid árk mellett.
Telefon 649.

Új és használt hordó,
minden kádár áru, kád, dézsaféle legolcsóbban kapható és javítható
Asztalos István
hordógyártási telepen Boldogfalva-utca 3. — Bejárát: Miklósi-utcáról, Iskola- vagy Szalkay-utcán. Telefon 658. — Javítani valót megmunkáljuk, elhozzátjuk, hazaszállítjuk.

Szil bundák,
gyermek kabátok, boák, bebecsek és egyéb szőrmeárak legolcsóbb bevásárlási forrása
Adler szücsnél
Batthyányi-utca 2.

Wiener Dezső
épület- és géplakatos
PIAC-UTCA 56.
Olcsón vállal takaréktűzhelyeket és mindenemű javítást.

Vas- és faredőny
nagy raktár tokkal együtt. Külön alkatrészek is kaphatók. Budapesti árakból 10% engedmény. Mindenféle lakatosmunkát és javításokat jutányos áron vállalok.
FEKETE LAJOS lakatosmester
PIAC-UTCA 66.

Az összes elemi- és középiskolákban használatos
TANKÖNYVEK
az előirt legújabb kiadásokban, ugyszintén író- és rajszerek, legnagyobb választékban kaphatók
HEGEDÜS és SÁNDOR rt.
könyv- és papirkereskedésében
Piac-utca 34., a főposta mellett.

APRÓ HIRDETÉSEK.

POSTA

PIROSROZSA, Gy. szerdán nálad lesz — levelet visz. Nyugtalanít közlése, írj. Anny.

VÉTEL

EGY tábori kovácstűzhely megvételre kerestetik. Hatvan-u. 9. sz. Korom lakatosnál. 4276

MODERN ebédlő, háló, konyhabutor jókárban kerestetik. Ugyanott rövid jöhangu zongora bérbeadó. Cim a kiadóban. 4273

ELADÁS

FODRÁSZOKNAK, vendéglősöknek szállodásoknak használt fali tükrök olcsón eladó. Sinkovits tükörgyár. Szlv-u. 14/15. 1816

NŐI modell kalapok jutányosan szerkezhetők be Jungreisznál. Arany János-utca 37. 2707

GOHÉR MUST 11 hektoliter eladó. Értekezhetni Piac-utca 70. ügyvédi irodában.

SESTAKERT 66. szám alatti villa és szálló eladó. Értekezhetni Honvéd-utca 9/B. 3629

VILLAMOS felszerelési anyagok olcsó árban teljesen újak eladók. Megtekinthető este 6 órától. Grósz, Bethlen-utca 76. 3641

BUTOROKAT jót és olcsón csak **Hausner** butorüzletében szerezhetheti be Simonffy-utca 2/c., Városi-bérbház.

FAJBOROK kis és nagyban. Téli alma előjegyezhető Arany János-utca 30. 3886

IRÓGÉPEK újak, elsőrendűek jótállással hétnélőért. Használtak jókárban 800.000 koronától Ardónénál. Simonffy 2. Telefon: 13-53. 3967

BOROSHORDÓK, újak és használtak. Jutányos árban eladók. Reichmann Vilmos. Szécsenyi-utca 22.

ABLAKOK minden nagyságban kaphatók. Ablakgyár. Blattner. Szlv-utca 14. 4090

TÜZIFA és szén legelőnyösebben beszerezhető Erdélyi Tűzifa Belső-talánál. Fürdő-u. 2. Telefon 10-93. 4101

Sapkák
gépell kalapok, gyermek csibész kalapok legzebb kivitelben készülnek és készen is kaphatók
Széchenyi-utca 16., korasztűzépület.

ELADÓ Csígekert, Károly Ferenc József-ut 42. szám sarok telek. — Értekezni Baloghnál, Kossuth-u. 22. 4116

ALMA téli, némes. Fülönkint Péterfia 21. és Bellező 6. 4141

ELSŐRENDŰ pianino eladó. Megtekinthető vasárnap kivételével délelőtt 11—1 óráig. Cim ak iadóban. 4148

ELADÓ vagy kiadó vágongyár mellett. Biró ucca 11. számú ház, egy nagy szoba, konyha, padlózott speiz, nyári konyha, jövizű kut. fűskamara, sertésöl, veteményes gyümölcsöskert jutányosan. Azonnal beköltözhető. Lakó nincs. 4160

Costümöket és kabátokat
a legújabb modellek szerint készít **BLITZER IGNÁZ** női szabó, Simonffy utca 19. sz.

TÖBB beköltözhető lakással Késses ucca 32. ház eladó. Ügyvőkök díjazva. 4217

1 HOLD szőlő eladó. Kiss Áron ucca 14. kisebb részletre is lakással. 4219

MOTORKERÉKPÁR eladó. Varga ucca 11. szám. 4242

Eredeti német varrógépek, Waffner, Puch motorok és kerékpárok, A. E. G. Irgépek. Continental autó- és motorgummik minden méretben. Alkatrészek gyári raktára és nagy javító műhelye Molnár Testvének műszerészek, Nagytemplomnál. Telefon: 7-27. Kedvező fizetési feltételek.

PALLAS Lexikon 18 kötet olcsón eladó. Megbízott Antalfy könyvesbolt. 4290

BANKON 50 hold föld eladó. Értekezhetni Mester ucca 29. 4289

EGY egyes lószerszám eladó, paradés. Király ucca 5. 4288

ELADÓ sifon, asztal, edény, porcelán, poharak. Kishegyesi-ut 22. 4286

ELADÓ Homok ucca 113. számú ház beköltözhető lakással. Ára 50 millió. 4278

BÉRETVÁK, oljók, hajvágógépek, kések speciális javítása Bartha műköszöriusnél. Széchenyi ucca 57. szám. 4263

Divatos gyapjuszövetek legolcsóbban beszerezhetők részletre is
Kupfer Jenő
posztókereskedőnél Kistemplombazár

NAGY Gyuláné angol és francia nőiszabó Bikaépület. József kir. h. u. 4260

HÁLÓSZOBA, íróasztal, sparbélt, stézlási, konyhaasztal, konyhaszek, luszeter, üvegek, pénztár láda, ágy, szekrény, olcsón eladók. Szentanna ucca 48. a/2. 4289

TÖRÖK fái fiatal tvukok „liputi” Dobó ucca 20/a. szám alatt eladó. 4257

Hó- és sárcipőt
szakszerűen javít Rosenberg és Hammer, Plac-u. 8.

ELADÓ egy nyílas szőlő a Rákóczi szőlőskertben. Értekezni Haidubószörmény. Folyó ucca 39. 4248

ELADÓ használt hintaszék, női íróasztal és vas gvermekágy. Sesztina ucca 4. Kisállomás mellett. 4292

BUTOROK és más tárgyak elköltözés miatt olcsón eladók. Teleki-u. 12. 4298

KERESLET

VILLAMOS szerelők és tanuló felvételek. Fazekas, Plac ucca 43. Ugyanott írgép eladó. 4250

MINDENES leány ki jó bizonyítványokkal rendelkezik, kis családhoz október 1. felvétetik. Cim a kiadóban. 3628

MUNKÁSNÖKET azonnalra felvesz a Debreceni Működővár. Fűdő-utca 2. sz. 3663

MAGANOS uriaszony szoba konyhás lakást keres általában is. Daróczy. Arany János ucca 15. 4122

ÜZLETHELYISÉG keresetik a fő ucca közelében. Cim: Móricz ucca 8. 4179

HÁZMESTERNEK magáncs nő keresetik. Komlóssy ut 28. 4234

PÉNZTÁROS KISASSZONYT keresünk. — Személyes megjelenés és írásbeli ajánlat eddigi működésről szükségess. Hegedüs és Sándor Rt. Plac-utca 34.

SZERDA este 9 órakor a Vízszínházmozgó bal 7-es pályán felejtetem fekete, lapos ridikulóm, kérem a szives megtalálót, a benne lévő levél címére eljuttatni.

Pénztét
legmagasabb kamatozással elhelyezhető
dr. Balázs Jenő bankházánál
Plac-u. 89. Telefon 143.

EGYETEMI hallgatók tantást vállalnak. Cim a kiadóban. 4294

HÁZMESTERNEK, szolgának gyermektehen házaspár felvétetik. Plac ucca 10. I. 1. 4295

GYAKORLOTT pénztárnokot azonnali belépésre felvesz a Hortobágy Műmalom Rt. Jelentkezés d. u. 5-6. 4296

TANULÓLEÁNYT fizetéssel felvesz a Fábry hölgyfodrász szalon Batthyányi ucca 2. 4243

Legszébb színes bársony 180,000 K-tól 180,000 K-ig kaphatók Schimmer Mórnénál, Plac-u. 2.

VARRODÁBA ajánlkozik intelligens fiatal nő. Ruha, fehérnemű, kézimunka, iparművészeti dolgok készítését érti. Csekélyebb fizetésért, kosszítal is, esetleg bentlakással. Cim kiadóban. 4291

SZABÁSZATI tanfolyamra tanítványok felvétetnek. Plac ucca 64. második a/2. Nőruhák varrását olcsón vállalom. 4285

Eredeti amerikai „Cormick” petrolumtraktorok,
Eredeti „Bächer”-acélek és talajmivelő eszközök,
Eredeti „Melichar Unikum-Drill” vetőgépek,
Kombinált Melichar sortrágyázók,
Szabadalmazott Melichar burgonya-aratógépek
képviselete: Ráhmer Sándornál, DEBRECEN, PIAC 43
Telefon 862.

Vételkényszer nélkül nézze meg a
MERINÓ
posztókereskedelmi R.-T. gyári lerakatát, ahol
100% gyapjuból készült
**FÉRFIÖLTÖNY KELMÉKBEN,
TÉLIKABÁT KELMÉKBEN,
NŐI VELOUR KELMÉKBEN**
a legolcsóbb beszerzési forrás.

LERAKATOK:
Budapest, Rákóczi-ut 40. sz. Szeged, Miskolcz.
„ Bécsi-utca 6. „ Hódmezővásárhely
„ Király utca 42. „ Sátoraljaújhely.
Debrecen, Plac-utca 49. „

NÉMET kisasszonyt 6 éves fia mellé vagy egésznapra, vagy akár délutánra felvesszünk. Hatvan ucca 13. keresztépület. 4300

SZÜCS varrónők felvételek Nagy József szücs. Szentanna 3. 4234

JUHÁSZ, komencióst azonnal felveszek magános embert Márkus, Hatvan ucca 22. 4272

ELŐKÉSZITEK középiskolai vizsgálatokra. Fordítok hollandi leveleket. Képviselem Boross-Gárdos érettségire előkészítő tanintézetét, Dékán tanár, Rákóczy 23. 4257

ELVESZETT nagyállomástól Teleki 13-ig Puskás Róza névre kiállított arcképes igazolvány. Megtaláló Teleki 13. alatt italomban részesül. 4299

Mérleget, sulyokat
hitelesítve javít
BIHARI mérlegkészítő
Miklós-utca 18.

TANULÓLEÁNYT géphímzés tanulásra felveszek. Nagy Gyula műhímző. Bikaépület, József kir. herceg ucca 4262

MINDENES, ki főzésben valamennyire járatos felvétetik. Paczelt, Hatvan utca 1. szám. 4261

CIPÉSZSEGÉD hétszamos fővéteik és egy tanuló. Bethlen ucca 42. 4256

CUKORKÁRUSITÓ leányok felvételek. Meteor-mozgó büféjébe, jelentkezni vasárnap délután. 4255

VEGYES

VARRÓGÉPET alaposan javít első debreceni műszerész. A varrógépek nagyraktáron Keszler A. Széchenyi-utca 1. 4048

ÁTADÓ Plac ucca 77. hölgyi drászat, 4 helyiség lakható. Mindennek megfelelő. Szaktudás nem fontos. Vezetésre kioktatom. 4114

KIADÓ műhelynek való helyiség Rákóczi ucca 13. alatt. 4159

Frack, szmoking és zsaket kölcsönző intézet. Vég, Vár-u. 2.

UCCAI csinosan butorozott szoba kiadó. Kandia ucca 15. 4208

BUTOROZOTT szoba kiadó. Péterfia ucca 42. fűszerüzletben értekezhetni. 4227

PIAC 77. Butorozott szoba különbeáratu kiadó. baloldali emelet. 4113

KÜLÖNBELJÁRATU butorozott szoba két utiembernek vagy három diáknak kiadó. Szegegy ucca 25. 4293

NÉGY vagy háromszobás központon levő lakásért ele-erőnem központon 2 szoba előszobás uccai lakásomat fizetéssel. Cim a kiadóban. 4271

KÜLÖNBELJÁRATU butorozott szoba kiadó, esetleg zongorahasználattal. Nyomató ucca 10. 4287

Nyugalmozott főtitkárjelöltből alakult

„Tűz”
fűtőanyag kereskedelmi vállalat
DEBRECEN,
Kálvin-tér 19. sz., I. 22. a/2. ajtó
(Püspöki-palota, Nagytemplom felőli oldalán)
Telefon: 353. sz.

89,000 K-ért
szállít házhoz egy mázsa I^o minőségű luxus porosz fűtőszén, kedvező fizetési feltételek mellett.

Üzemi szén, kétszer mosott porosz kovács-szén.

Borsodi szén, eredeti bányaáron.

La teljesen száraz bükk hasas és aprított tűzifa hasonló olcsó napi áron szerezhető be.

EGYETEMHALLGATÓ nőket vagy hallgatókat teljes ellátásra vagy anélkül elfogadok. Varga-u. 11. 4268

ELCSERELNÉM vidéken, földet, szőlőt, helybeli Vénkert. Üktert vagy ezeknek közelébe házas vagy irtételekért. Értekezni Sinai Miklós ucca 8. 4266

KÉT egyetemi hallgatót teljes ellátásra elvállal özvegy uriaszony. Cim a kiadóban. 4265

KÜLÖNBELJÁRATU butorozott szoba kiadó. Miklós ucca 8. sz. 4264

MODERN kettőszobás, konyhás üvegezett veranda, pincc, fillegória és mellékhelyiségből álló lakás, egész udvar és kert használattal, sertésöl, baromfiöl, különkerített udvarokkal, villany mindenütt bevezetve kerttel együtt átadó. Árnadtér mellett. Értekezni 9-12. 3-6 óráig. Cim a kiadóba. 4258

2 SZOBA, konyha, kamarából álló lakás 12 millióért átadó. Homok ucca 32. 4254

Gummiabroncsok
bizományban, eredeti bécsi Reithoffer gyártmány.
Ráfhuzás
hideg uton géppel 15000 K-tól.
KOCSIK
ujak, használtak raktáron. Megrendelések, javítások olcsón.
Autókarosszéria gyártás
— autótényezés, kárpitozás.
NEULÄNDER kocsigyár
Erzsébet utca 28. sz.

E heti könyvujdonságok:

Hans Dominik: Két világ harca. (Fantasztikus regény a XVI-ik századból) 110.000.—
Dumas: Ascanio. (Dumas érdekes tárgyu regénye a XVI-ik századból) 16.800.—
Ljenszkov: Sganarell. (A neves orosz író legújabb regénye) 66.150.—
Kosáryné Réz Lola: Ricci asszony lelkiismerete. (A kiváló írónő legújabb regénye) 66.150.—
Kaphatók:

Hegedüs és Sándor Rt.
könyvkereskedésében a főposta mellett
Telefon: 54.